

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 188 (2132)
Воскресенье
10 августа
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙОНА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ИДЕЙНАЯ СПЛОЧЕННОСТЬ— ИСТОЧНИК НАШЕЙ СИЛЫ

Будущий историк в своем повествовании о рождении и гибели фашистской чумы зарегистрирует роковой провал авантюриста Гитлера, который, бросив бандитские орды на Советский Союз, приблизил час жестокой расправы за свои чудовищные преступления. Коварный враг пустил в ход все средства провокации, обмана, он изощряется в истреблении людей, в насилиях над женщинами, детьми и стариками. Ужасы черной инквизиции блещут перед фашистским кошмаром. Нахально разнузданный вой о молниеносной войне, об уничтожении советской авиации и Красной Армии, беспредельная мерзость и гнусность геббельсовской пропаганды— все это рассчитано было на то, чтобы создать впечатление о непобедимости фашистских орд, чтобы устрашить советских людей, посеять панику в наших рядах.

Не вышло! Советские нервы оказались нареченность крепкими,—недаром советские люди воспитаны партией Ленина— Сталина, партией, не знающей страха в борьбе.

Не вышло! В прокрустово ложе идиотско-фашистских «прогнозов» вовсе не укладывается ни величайшее ожесточение сопротивления советских людей, ни самоотверженная борьба партизан, ни могучий энтузиазм и невиданное единство советского тыла.

Ленин говорил в 1919 году: «Один прусский монарх в XVIII веке сказал умную фразу: «Если бы наши солдаты понимали, из-за чего мы воюем, то нельзя было бы вести ни одной войны». Старый прусский монарх был неглупым человеком. Мы же теперь готовы сказать, сравнивая свое положение с положением этого монарха: мы можем вести войну потому, что массы знают, за что воюют, и хотят воевать, несмотря на неслыханные тяготы...».

Потому мы и победили в отечественной войне 1918—1920 годов!

А теперь? Сознание масс и их идейная сплоченность неизмеримо выросли. В советских условиях свободолюбивый дух русского народа и других братских народов СССР возмужал и закалился. Народы СССР создали могучее стечество трудящихся, гигантски умножили свои силы в борьбе за родину.

Около четверти века трудящиеся нашей страны, все многочисленные национальности нашей родины рука об руку, в тесной дружбе строят и крепят новое общество. Сколько самоотверженности, сколько героизма проявил советский народ во имя свободы и незави-

симости родины, во имя укрепления ее мощи! Народ расправил свои крылья, стал дышать полной грудью, зажил счастливой жизнью, идя навстречу еще более лучезарному будущему.

Советский воин в борьбе против фашистских орд несет на своих знаменах величайшую правду жизни. Советские воины на фронтах отечественной войны—наши славные сталинские соколы авиации, наши мужественные танкисты, наши грозные артиллеристы, наши отважные пехотинцы и кавалеристы—сознают свои исторические цели в этой войне. В сознательности, в идейности— наша сила, в ясном понимании целей войны—огромное преимущество Красной Армии над гитлеровскими варварами. Наши доблестные бойцы понимают, что история не знала более прогрессивной и более справедливой войны, чем наша. А это сознание творит чудеса. Мы воюем только полтора месяца, а героические подвиги советских бойцов, их величайшая отвага, мужество, их удивительное самопожертвование уже изумляют весь мир.

Фронт и тыл у нас—единая сила. Советские патриоты везде—и на фронте, и в тылу,—не жалея своих сил, а если нужно, и жизни, куют победу над врагом.

Победу эту куют все советские люди независимо от национальности, расы, пола, возраста, занятия. Русский и узбек, украинец и грузин, белорус и азербайджанец—все объединены одной идеей, единой волей: никому, ни при каких условиях не уступить великих завоеваний нашего советского общества.

А наши женщины! Разве они не знают, что в фашистском аду женщина низведена до положения домашней рабыни, что фашистские главаря превращают Германию в случайный пункт, приравнивая женщин к скоту? Советская женщина с исключительной отвагой борется против фашистских людоедов.

Единство советского общества—это непобедимая сила, которая действует ежедневно на полях сражений, в лабораториях ученых, в забоях шахт, в конструкторских бюро, на железных дорогах, в колхозах и совхозах. Дать новое изобретение для усиления мощи советского оружия, дать больше хлеба, металла, угля, нефти, перевезти больше грузов для фронта— вот о чем заботятся советские патриоты. Советские люди дают две—три нормы в день. Производительность труда намного возросла в дни войны.

Идейное сплочение советского народа находит ярчайшее выражение в беспредельной

любви к партии Ленина— Сталина, к советскому правительству, к Красной Армии и Военно-Морскому Флоту, к вождю народов, вождю Красной Армии товарищу Сталину. В грозный час, когда нашей родине грозит серьезная опасность, весь народ, все наши вооруженные силы ведет товарищ Сталин. В этом имени трудящиеся олицетворяют всю героическую борьбу большевистской партии и советского народа. «За родину, за Сталина!»—с этими пламенными словами идут в бой доблестные бойцы Красной Армии. С этими словами наши братья на фронте уничтожают фашистских извергов, отстаивая до последней капли крови каждую пядь советской земли.

Сейчас, как никогда, важна воля к победе, идейная сплоченность, железная дисциплина и организованность. Идейная сила организует людей, подымает их бдительность, повышает дисциплину. Прочь всякое благодушие и беспечность! Презрение к трусам и бесхарактерным, колеблющимся людям!

Советские патриоты проявляют величайшую самоотверженность и готовность идти на любые жертвы во имя победы над врагом. Каждый день приносит множество фактов величайшего героизма бойцов Красной Армии, их исключительного упорства, сметки, отваги, их презрения к смерти во имя полной победы над врагом. Такова моральная сила советского народа, поднявшегося во весь рост на священную освободительную войну против фашистских поработителей.

А какова «моральная сила» фашистских воjak? Она лучше всего может быть охарактеризована словами того прусского монарха, который силу свою видел в темноте своих солдат. Бандит Гитлер достойно развивает традиции своего предшественника. Беззлые автоматы, всепитанные в смрадной атмосфере иступленного мракобесия и звериного шовинизма,—таковы фашистские воjаки-грабители. Им запрещено думать, им дано право убивать и грабить, грабить и убивать. Таков «моральный уровень», вернее—моральное ничтожество фашистских громил.

Фашизм в предсмертных судорогах способен нанести человечеству немало вреда. Враг коварен, враг еще силен, и поэтому мы должны напрячь все силы для уничтожения коричневой чумы.

Враг будет разбит, ибо дело наше правое, ибо советские люди сознают всю свою ответственность перед родиной, перед человечеством, перед историей. Из передовой газеты «Правда» за 6 августа.

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 7 на 8 августа группа наших самолетов произвела разведывательный полет в Германию и сбросила некоторое количество зажигательных и фугасных бомб над военными объектами в районе Берлина. В результате бомбежки возникли пожары и наблюдались взрывы. Все наши самолеты вернулись на свои базы без потерь.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза полковнику ЛИЗЮКОВУ А. И.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом отвагу и героизм присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» полковнику Лизюкову Александру Ильичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
5 августа 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Красного Знамени полкового комиссара ТУЛИКОВА Ф. Ф.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Красного Знамени полкового комиссара Туликова Федора Федоровича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
5 августа 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза тт. Бумажкову Т.П. и Павловскому Ф.И., особо отличившимся в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма

За отвагу и героизм, проявленные в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма, присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда»

1. Бумажкову Тихону Павловичу.
2. Павловскому Федору Илларионовичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 августа 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом Красного Знамени старшего лейтенанта Госбезопасности Зорина В.А.

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и за проявленные при этом доблесть и мужество наградить орденом Красного Знамени старшего лейтенанта Госбезопасности Зорина Василия Антоновича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
6 августа 1941 года.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 августа

В течение 7 августа наши войска продолжали вести упорные бои с противником на Кексгольмском, Холмском, Смоленском и Белоперковском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками продолжала наносить удары по мотомехчастям и пехоте противника на поле боя и по его авиации на аэродромах. В течение 6 августа сбито 39 немецких самолетов. Наши потери — 19 самолетов.

По уточненным данным во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 6 на 7 августа сбито не 6, как сообщалось, а 9 самолетов.

* * *

Арабские сказки немецкого верховного командования или шестинедельные итоги войны.

Прошло свыше шести недель, как немецкие-фашистские войска вероломно напали на СССР. Встретив мощный отпор армии, германские войска понесли колоссальные потери людьми и вооружением. Все возрастающее сопротивление Красной Армии, смелые действия партизан и борьба всего советского народа с захватчиками резко отрицательно сказалась не только на боеспособности и моральном состоянии германского народа. Усталость от затянувшейся войны, проникающие в Германию сведения об огромных потерях ее армии, резкое ухудшение продовольственного положения в Германии и все большее расстройство промышленности вызывает уныние и растерянность среди немецкого населения. Фашистская пропаганда пытается лживыми сообщениями о ходе военных действий на восточном фронте поднять дух немецкого солдата и населения. Скрывая от германского населения подлинные потери немецкой армии в войне против СССР, гитлеровская пропаганда пичкает население смехотворной чепухой, вроде того, что шестнадцать немецких кавалеристов уничтожили советский полк или пять немецких пехотинцев захватили 17 дотов и уничтожили целый советский полк, защищающий эти доты.

Нелепость такого рода сообщений настолько очевидна, что немецкое население не верит им ни на грош и естественно, как об этом заявило само немецкое командование, в стране создается беспескойное представление о ходе военных операций. Именно поэтому германская пропаганда объединенными усилиями с главным командованием германской армии выкинуло новый трюк, опубликовав 6 августа сенсационные сообщения о ходе военных действий на восточном фронте.

Стремясь объяснить тяжелые потери немцев на фронте и причины длительного топтания немецко-фашистских полчищ, германская пропаганда пытается создать легенду о существова-

нии «мощной укрепленной линии Сталина». При этом, «линия Сталина» незамедлительно появляется на новом фронте. На всем фронте — от Эстонского залива до Черного моря, везде, где немецкие войска, встречая упорное сопротивление частей Красной Армии, несут особо тяжелые потери.

Разумеется, что советское правительство своевременно создало в нужных местах полевые укрепленные пункты. Однако никакой особой «линии Сталина» не существовало и не существует. Эта линия придумана немцами в оправдание своих огромных потерь, которые объясняются не наличием особой линии в обороне СССР, а тем, что Красная Армия и советский народ защищают свою родину с величайшим мужеством и храбростью, превращают каждый вершок родной земли в укрепленный пункт.

Не менее нелепы и смехотворны «подсчеты» гитлеровцев о якобы захваченных германской армией пленниках и трофеях на Восточном фронте. Немецкое командование опубликовало следующие фантастические цифры советских потерь за 6 недель: пленными 895 тысяч, танков — 13145, орудий — 10388, самолетов — 9082; германская пропаганда превзошла самое себя. Техника живых «подсчетов» такова: захватывая тот или иной советский район, фашисты немедленно и насильно мобилизуют население крестьян, советских служащих, женщин на разные тяжелые работы или гоняют его в тыл, объявляя это население военно-пленными. Понятно, что таким путем можно насчитать не только 895 тысяч пленников, якобы захваченных немцами за время войны, но и значительно больше. Так в сводках германского информбюро публикуется легенда о количестве захваченных в плен красноармейцев.

Столько же неуклюжий трюк выкидывает германская пропаганда, публикуя лживые данные о якобы захваченных трофеях — советских пушках, танках, самолетах. Публикуя эти «данные», фашисты включили, видимо, в них, прежде всего, свои собственные потери, присоединили к ним наши и к этим бредовым цифрам добавили еще столько, сколько пришло им в голову.

Понятно, что таким путем можно насчитать не только тринадцать тысяч советских танков, 10 тысяч орудий, 9 тысяч самолетов, якобы уничтоженных немцами за время войны, но и значительно больше.

Нет сомнения, что главное командование немецкой армии неспроста пошло на публикацию явно лживых сведений о ходе военных действий. Оно было принуждено к этому крахом планов молниеносной войны против Советского Союза; крахом разбойнических планов захвата богатой добычи на занятой территории — хлеба, скота, фабрик, различных сооружений, запасов сырья и промышленных изделий; тягчайшими потерями немецкой армии

в людях и в материальной части.

Коль скоро немецкое командование рискнуло опубликовать подлинные данные о своих потерях, этот недостаток «чрезвычайных сводок» германской пропаганды от 6 августа восполнит советское информбюро.

За шесть недель войны фашистская Германия потеряла свыше полтора миллиона убитых, раненых и взятых в плен немецких солдат. Этими огромными потерями объясняется тот факт, что немцы все чаще бросают в бой солдат в возрасте свыше 45 лет и юнцов в возрасте семнадцати лет.

Наши потери убитыми, ранеными и без вести пропавшими около 600 тысяч человек.

Тяжелые потери понесли немецкие бронетанковые дивизии. Красной Армией захвачено и уничтожено свыше шести тысяч немецких танков. Наши потери около пяти тысяч танков.

Тягчайшие потери понесла немецкая артиллерия. За шесть недель войны Красная Армия захватила и уничтожила свыше восьми тысяч немецких орудий, потеряв за этот же период около семи тысяч орудий.

Особенно тяжелые потери понесла немецкая авиация. По уточненным данным потери немцев составляют свыше шести тысяч самолетов. Наши потери за шесть недель войны около четырех тысяч самолетов.

Итоги шестинедельной войны ясно показывают, как мало ценит Гитлер и его преступная кличка жизни немецких солдат — их насильно гонят под губительный огонь наших пулеметов и артиллерии, их расстреливают из пулеметов собственные офицеры при отступлении, германское командование бросает на произвол судьбы десятки тысяч своих раненых.

Как видно из сказанного, действительная картина итогов шестинедельной войны гитлеровской Германии против Советского Союза как небо от земли отличается от лживых «чрезвычайных сообщений» окончательно завравшейся немецкой пропаганды.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденами и медалями партизан, отличившихся в партизанской борьбе в тылу германского фашизма

За доблесть и мужество, проявленные в партизанской борьбе в тылу против германского фашизма, наградить:

Орденом Ленина

1. Жуковского Максима Ивановича
2. Юрина Семена Васильевича
3. Якубенко Алексея Ивановича

Орденом Красного Знамени

- | | |
|--------------------------------------|--------------------------------------|
| 1. Казакова Петра Степановича | 7. Тривно Николая Алексеевича |
| 2. Коваленко Константина Кирилловича | 8. Турчинского Макара Федоровича |
| 3. Кузьменок Дмитрия Никитовича | 9. Царенкова Дмитрия Степановича |
| 4. Маханькова Семена Васильевича | 10. Щербинского Владимира Францевича |
| 5. Миронова Владимира Артемовича | 11. Ярошева Александра Михайловича |
| 6. Тамкова Петра Наумовича | |

Орденом Красной Звезды

- | | |
|-------------------------------------|---------------------------------|
| 1. Герасимову Валентину Андреевну. | 6. Миндлина Давида Яковлевича |
| 2. Кирковца Владимира Сергеевича | 7. Рудобельца Игната Федоровича |
| 3. Кулакова Андрея Устиновича | 8. Ткачева Антона Петровича |
| 4. Кутейникова Александра Ивановича | 9. Трояна Макара Ивановича |
| 5. Матвеевко Андрея Андреевича | 10. Шапиро Моисея Давидовича |

Медалью „За отвагу“

- | | |
|-----------------------------------|-------------------------------------|
| 1. Алексеева Константина Никитича | 6. Мартыновича Митрофана Семеновича |
| 2. Гузман Розу Марковну | 7. Погарцева Семена Николаевича |
| 3. Дудко Михаила Ивановича | 8. Стропко Павла Павловича |
| 4. Зелинского Евгения Тимофеевича | 9. Тихвинского Василия Степановича |
| 5. Зун Давида Гершеневича | 10. Шубенок Анну Филипповну. |

Медалью „За боевые заслуги“

- | | |
|-----------------------------------|------------------------------------|
| 1. Бойко Бориса Михайловича | 6. Ткаченко Константина Денисовича |
| 2. Бойко Михаила Андреевича | 7. Шелудько Михаила Григорьевича |
| 3. Квинтрадзе Матвея Мелитоновича | 8. Шендоровича Григория Львовича |
| 4. Орлова Ивана Федоровича | 9. Шкодова Григория Степановича. |
| 5. Сирго Виктора Ивановича | |

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 6 августа 1941 года.

Бесстрашные дела белорусских партизан

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (ТАСС). Все шире и шире разворачивается партизанская борьба в тылу у врага.

Вооруженные добытыми у врага винтовками, пулеметами, гранатами, а иногда и танками (ими управляют недавние колхозные трактористы), отряды партизан не только уничтожают переправы, ликвидируют обозы, сжигают базы и склады, но и разбивают крупные военные части врага.

Так, например, около деревни В. хорошо вооруженный партизанский отряд в 400 человек, возглавляемый тов. К., разбил строевую часть фашистских войск и отбросил ее к

городу Б. Захвачено два танка, 3 бронемашин, 15 грузовиков, боеприпасы и военное снаряжение.

В районе З. партизанскому отряду, которым командует тов. Г., донесли, что неподалеку в лесу разместился штаб вражеской бригады. Связавшись с одной из наших частей и разработав план нападения, партизаны окружили вражеский штаб и ночью напали на него.

Разгром был полный. Убежали только 2 мотоциклиста. 80 фашистских разбойников — солдат и офицеров (среди них был один генерал) нашли себе бесславленную смерть в белорусском лесу. Партизаны уничто-

жили 14 бронемашин, 14 грузовиков, захватили много военного снаряжения и штабные документы. В сумке убитого генерала они нашли много крестов, которые этот генерал вез для раздачи гитлеровским бандам.

— Гневом, ненавистью и священной мстостью к врагу горит наша земля. Нет и не будет пощады заклятым фашистам на наших дорогах, в наших лесах и деревнях, — говорят белорусские крестьяне, говорят весь белорусский народ.



Колхозники и колхозницы! Самоотверженной работой на полях, досрочным выполнением обязательств перед государством поможем Красной Армии разгромить фашистских варваров!

ЖЕНЩИНЫ НА УБОРКЕ

Многие мужчины деревни Салово ушли на фронт, на защиту священных рубежей Советского Союза. В колхозе осталось немного мужчин, старики и женщины. И сейчас—в дни отечественной войны—роль женщин особенно огромная. Они становятся к руководству колхозами, сельсоветами. Их можно видеть везде, на любом участке работы. Женщины, питая чувство горячей любви к своей Родине, понимая сложность данного времени, своим самоотверженным трудом помогают отцам, мужьям и сыновьям громить фашистских варваров.

Из Саловского колхоза, Григоровского сельсовета, на фронт ушли: председатель артели, бригадиры. Надвигалась самая горячая пора—период уборки. Нужно было мобилизовать колхозников на выполнение всех стоящих задач, заботиться о неустанном укреплении общественного хозяйства. За это смело взялись женщины.

Председателя колхоза заменила Рыхова А. А., на место мужа-бригадира встала Забавина Е. И. и второго бригадира заменила Купаева К. Поздно вечером, рано утром их можно видеть на поле, на фермах, в кузнице. Они заботились о ремонте инвентаря, о подготовке уборочных машин, правильно расставляют людей по участкам работы.

Желание у всех одно—быстро и высококачественно выполнять работы—дает хорошие плоды. Колхоз в срок закончил уборку сенокоса, подготовлены площади под озимые посевы.

Немедля ни одного дня, колхозники приступили к косовице ржи. Тучные поля, на которых в среднем с 1 га будет собрано по 110 пудов зерна, оживают рано и пульс жизни на них замирает поздно вечером. Соревнуясь один с другим, мужчины и женщины показывают хорошую производительность труда, перевыполняют нормы выработки.

Вот, например, 60-ти летний Рыхов А. И. скашивает в день по 0,90 га при норме 0,75, Морозов Н. И.—1,10 га, счетовод колхоза Колобов А. Г.—0,90 га.

Энергично работают на косовице ржи женщины. Они составляют на поле силу, которая решает успех уборки. Вот, например, Купаева Т. В., Забавина Л. А. скашивают в день по 0,50 га. Не отстают от них и 55-летняя Забавина М. И., которая также скашивает 0,50 га в день.

За первые дни в колхозе сжато 50 га ржи. Через 2—3 дня озимые посевы будут полностью сжаты. Члены артели заявляют, что в этом году они уберут все с полей быстро и без потерь. В ближайшие дни колхоз приступит к обмолоту ржи и сдаче зерна государству.

По сельсовету на 9 августа сжато 300 га ржи.

Н. МИРОНОВ.

Скошено 250 гектаров ржи

Сто двадцать девять косцов вышли на поля колхозов Карабатовского сельсовета. Двадцать женщин жнут серпами. На 9 августа сжато по совету 250 гектаров озимых.

В первые же дни уборки члены Никиткинского колхоза «Борьба» показали образцы высокой производительности труда. Например, А. И. Гришин скошил 1,17 га при норме 0,75 га, а П. Я. Садков и В. И. Сазанов—по 1,02 гектара. Вя-

зальщицы тт. Шадрина Е. А. и Носова К. В. навязали по 410 снопов при норме 300.

Колхозницы Куликова З. Я., Костина М. М. из д. Гужово навязали по 450 снопов. Косцы колхоза «Нива» тт. Зотов А. И., Морозов В. И. выкашивают по 0,93 и по одному с лишним гектара. Хорошо работают вязальщицы тт. Зотова и Агапова. Т. Т. Глабов и Зоркин из Наговицына скашивают по

1,04 гектара. Да мало ли замечательных фактов.

Но вместе с тем имеются и отрицательные явления. Например, косцы Бутяев и Громов из Медведковского колхоза скошили ржи за день по... 0,27 гектара. А ведь они физически один другого крепче. В последние дни по всей вероятности общественное мнение заставит их перестроиться.

Т. ЛЮНОВА.

Перевыполняют нормы выработки

С каждым днем все больше и больше развертывается работа на косовице ржи. На поле выходят все трудоспособные—мужчины, женщины и старики.

В колхозе «Выдвиженец», Кишкинского сельсовета, за первые дни уборки сжато 67 га от плана 114,9 га. Образцы высокой производительности труда показывают мужчины с косами и женщины с серпами. Например, Грачев С. Ф. ска-

шивает в день 1 га при норме 0,75 га, а ему уже 61 год. 56-летний Содев М. И. скашивает в день 0,83 га, Аникин С. П.—1,4 га, Грачев И. В., Грачев Ф. Т., Смирнов А. по одному га.

От мужчин не отстают и женщины. 50-ти летняя Старцева Н. нажала в день 180 снопов при норме 100, Лутаева нажинает в день 145 снопов, Грачева Н.—150, 62-ле-

тняя Савелова Е.—135 снопов.

Рекорд на косовице ржи показала звеньевая колхоза «Красный хлебороб» Семенова Л. А. Она за день нажинает по 250 снопов при норме 100. Колхозник Маруев Ф. выкашивает в день 1,5 гектара.

Всего по сельсовету на 8 августа скошено 398 га.

А. РЯБЦОВ.

Стремление колхозников

На широких колхозных полях Холязинского сельсовета кипит работа. Среди колосистой ржи мы видим косцов, старушек с серпами, на отдельных участках трещат жатки. Ожило поле, наполнилось весельем. С участков несутся звонкие голоса ребятишек, бодрые песни девушек.

Не только на косовице ржи работают колхозники. Их мы видим на перепашке паров; видим как умелые руки сгребают и ложат в копны клевер, вику на сено. Все—млад и стар

стремятся быстрее и высококачественнее закончить полевые работы. Особенно это видно сейчас на площадях, где созрела рожь.

В одном только колхозе им. Ленина ежедневно 5, 6 и 7 августа выходило в поле около 70 человек. Здесь двенадцать 50—65-ти летних старушек с серпами, 17 женщин с косами, 24 вязальщицы снопов и 4 жатки. В напряженной работе взрослым помогают школьники.

Не хуже идет косовица ржи

в Тыновском колхозе. В артелях им. Калинина и «Согласие» вышли в поле все работники животноводческих ферм.

Всего на 8 августа по сельсовету сжато 80 га ржи. В Луневском и Тыновском колхозах подготовлены молотилки и на днях приступят к обмолоту ржи.

А. БОРИСЫЧЕВ,

председатель Холязинского сельсовета.

Строят крытые тока и зерносушилки

В связи с уборкой обильного урожая, некоторые колхозы приступили к постройке крытых токов и зерносушилок. Правления колхозов «Красный хлебороб», «Победа» и имени Жданова учли уроки дождливой

осени 1937 года и, чтобы не допустить порчи хлебов в нынешнем году, уже построили крытые тока и зерносушилки.

Перед руководителями всех колхозов стоит задача—не на-

деяться на сухую осень, а немедля приступить к постройке таких помещений. Это даст возможность сохранить много килограммов зерна от пор-

чи.

Н. ШЯБАНОВ.

СОЗДАДИМ МОЩНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

До полного разгрома фашизма

Могучая волна митингов, собраний, посвященных созданию народного фонда обороны страны, прокатилась по всему Советскому Союзу.

Все шире и шире разворачивается движение среди трудящихся нашего района, желающих всеми силами и средствами помогать фронту, Красной Армии в быстрейшем разгроме ненавистного германского фашизма.

Работники Б-Мурашкинского районного отдела здравоохранения и больницы на своем собрании 7 августа постановили также наряду со всеми актив-

но участвовать в создании фонда обороны. Ежемесячно вплоть до окончания отечественной войны, до полного разгрома фашизма отчислять однодневный заработок,—записано в решении. Пусть наши трудовые рубли,—говорится далее,—пойдут на сооружение самолетов, пушек, пулеметов, снарядов, пусть грозное оружие нашей доблестной Красной Армии всеокружающей силой падет на головы зарвавшихся бандитов.

Медицинские работники вносят в фонд обороны страны и облигации займов. КЛЕМИНА.

Замечательная инициатива пионеров

Пионеры Клягининского детгородка за один день 8 августа собрали черного лома 2196 кг., на сумму 100 рублей.

Деньги, полученные за металл в сумме 100 рублей, пио-

неры все, как один, решили внести в фонд обороны страны.

НОВИКОВА А.,

секретарь комитета ВЛКСМ.

Больше хлеба, мяса, масла

Члены колхоза имени Кирова (М. Мурашкино), обсудив вопрос о создании фонда обороны страны, постановили отчислить из имеющихся запасов прошлого года 25

центнеров пшеницы, 3 центнера мяса и 50 кг. масла.

Дадим стране, любимой Красной Армии больше хлеба, мяса, масла,—заявили единодушно колхозники.

В фонд обороны нашей родины

Коллектив работников Б-Мурашкинского финансового отдела единодушно одобрил предложение передовых рабочих, колхозников и интеллигенции страны о создании мощного народного фонда обороны страны.

Охваченные высоким патриотическим чувством к Родине, к героической Красной Армии, служащие райфо все, как один, решили вносить ежемесячно однодневный заработок до конца войны, до полного уничтожения гитлеризма. А инспектор доходов т. Дмитриев А. В. вносит в фонд обороны свои облигации на сумму 560 рублей. Кроме того, коллектив финансовых работников обязался

оплатить заем в 7, а не в 10 месяцев, как установлен срок правительством.

Просить Советское правительство не проводить в течение войны тиражей займа, а направить предназначенные для этого средства на укрепление обороны страны.

Добиться в своей работе ежемесячного, ежеквартального выполнения финансового плана по каждому платежу в отдельности. Выявить,—записано в конце решения коллектива,—в бюджетных и хозяйственных организациях излишние ассигнования по сметам и добиться их перечисления в фонд обороны страны. ШМЕЛОВА.

Колхозница

С. В. Исаичева скашивает ржи по 0,82 га в день

В Красновском колхозе «Новый мир» развернулась массовая уборка хлебов. С первого же дня дружно работают колхозники и колхозницы. На поле выходят все трудоспособные, старики, подростки. Председатель колхоза, счетовод—весь управленческий аппарат на косовице ржи. Нормы выработки на косовице, как правило, выполняются.

Особенно плоды самоотверженного труда показывают женщины. Они наравне с мужской косят рожь и дают высокую производительность. Например, колхозница т. Исаичева С. В. ежедневно скашивает косой по 0,82 га. За два дня колхоз скошил ржи, связал в снопы и уложил в бабки на площади 65 гектаров. Колхозники решили закончить уборку ржи в 4—5 дней и при высоком качестве. ХАЗОВ.

Ежедневно увеличивать темпы уборки

Уборка урожая развертывается с каждым днем. Повышается производительность труда косцов и вязальщиц.

На 9 августа по пяти колхозам сжато свыше 170 гектаров. Организованнее других работают в колхозе «Новый мир», где скошено ржи 65 гектаров.

Одновременно с уборкой все колхозы продолжают сдачу хлеба государству из излишков прошлого года. Например, в колхозе «Сдвиг» ежедневно отправляют по 6 подвод, в Николаевском—по 3 и т. д.

Уборка—дело сезонное, она не любит ждать, а поэтому необходимо увеличивать темпы уборки, не допуская тем самым ни малейших потерь.

В СОРОКИН.

ЗВЕРСТВА ГИТЛЕРОВСКИХ ДУШЕГУБОВ

Этот печальный табор—шесть крестьянских телег—мы догнали на развилке шоссе. На телегах ехали пожилые женщины. Рядом шли местные колхозники-проводники. На второй телеге сидела седая крепкая старуха. Рядом с ней, вытянувшись во весь рост, лежала молодая женщина. Она держала в руках пионерский галстук. Блуждающими глазами окинула она нас и захрипела. На губах ее появилась пена. Старуха ласково погладила ее по лицу:

— Серафимочка, тихонько, тихонько, доченька, то свои, наши.

В ближайшем колхозе табор остановился на отдых. Трудно было вызвать этих людей на разговор. Кошмар пережитого все еще властвовал над ними, сковывая уста.

За всех говорила Прасковья Степановна К. Этой женщине 65 лет. Но она еще физически крепка, тесно сжатые губы подчеркивают волевой характер. Она села на низкий подоконник, сняла с головы платок, и седые волосы ее широкой серебристой волной упали на плечи.

— Пусть каждый честный человек, русский он или иностранец, каждый, у кого есть сын или дочь, отец или мать, брат или сестра,—пусть знает это... И не для жалости расскажу я, а для человеческого возмущения.

Вот что рассказала Прасковья Степановна К.

Утром 26 июля линия фронта придвинулась к маленькому поселку Р. В полдень сторож кирпичного заводика старик Трофимов собрал нескольких женщин и сказал им, что неподалеку от поселка, в лесу, лежат пять раненых бойцов и один командир Красной Армии. Женщины быстро запрягли лошадей в подводы и перевезли раненых в поселковую больницу. Здесь им была оказана первая помощь. Бойцы посоветовали жителям поселка уходить: враг близок, в любую минуту может ворваться и сюда.

Кроме женщин, в поселке оставались: старик — фельдшер Андросов, сторож Трофимов и 10-летний мальчик Коля—внук Прасковьи Степановны. Все остальные мужчины отсутствовали: одни ушли в Красную Армию, другие—в партизанский отряд. На собрании женщин было решено—ночью захватив раненых, покинуть поселок.

В 5 часов вечера со стороны леса стал доноситься частый артиллерийский грохот. В 6 часов по главной улице поселка промчался отряд фашистских мотоциклистов. Они обстреливали из пулеметов улицу и дома. Вскоре в поселок ворвались два броневика и четыре грузовика с пехотой.

Фашистские солдаты ходили из одного дома в другой и выгоняли женщин на площадь перед поселковым советом. Раненых выволокли из больницы и бросили на землю у крыльца. Фельдшера и сторожа отделили от женщин, свя-

зали по рукам и ногам и повалили около раненых. Скоро пришел еще один броневик, и из него вышел высокий, костлявый офицер. Он подошел к женщинам, внимательно оглядел их и, усмехнувшись, что-то сказал другому офицеру. Затем он подошел к раненым. Он долго кричал что-то по-немецки. Но Прасковья Степановна запомнила только два знакомых слова: большевик и комиссар.

Раненых и стариков—Андросова и Трофимова—поставили к стене. Костлявый офицер вытащил из кармана книжечку и по ней стал говорить по-русски.

— Большевики — комиссары, подымайте левая рука!

Раненые стояли молча, руки не поднимали. Показав на красного командира, офицер отдал приказание. Солдаты схватили командира и подвели к офицеру.

— Большевик-комиссар?

Командир молчал. Стоявший рядом солдат ударил командира прикладом автоматической винтовки по спине. Раненый командир упал на землю. Свежая перевязка на его голове, только что сделанная фельдшером больницы, покраснела.

— Большевик-комиссар? — пронзительно крикнул офицер.

Командир что-то ответил, но женщины не слышали его слов. Офицер затопал ногами. Солдат, перехватив винтовку, добил командира.

— Кто за Германию,—крикнул офицер,—подымайте рука!

Раненые не двигались и не отвечали. В это время к площади приблизился большой черный танк, на башне которого было написано по-немецки и по-русски: «Берлин—Париж—Москва—Лондон».

Солдаты обвязали всех раненых одной веревкой, сбили в кучу, втиснули туда и сторожа Трофимова. Офицер подошел к фельдшеру Андросову и спросил его:

— Медицин-доктор?

Андросов кивнул головой.

— Спасайт большевиков? Собака.

Солдаты втиснули фельдшера в кучу раненых и отошли в сторону. Танк дал задний ход. И потом, на полном газу, наскочил на живой клубок тел.

..Костлявый офицер показывал солдатам на молодых женщин, и солдаты тащили их, кричащих и сопротивляющихся в больницу. Очередь дошла

до Серафимы — дочери Прасковьи Степановны. Сын Серафимы Коля стоял рядом с матерью. Когда потащили мать, Коля вцепился зубами в руку одного из солдат. Солдат размахнулся винтовкой, Прасковья Степановна заслонила внука своим телом. Ударом винтовки ей перешибло локтевой сгиб левой руки. Другой солдат вытащил Колю на площадь и застрелил его. Серафима вырвалась, побежала к сыну и припала к его телу. Когда ее оттащили от него, в ее руках остался пионерский галстук сына... После того как всех молодых женщин отвели в больницу, их там насильно насиловали пьяные, озверевшие солдаты.

Солдаты тащили к грузовикам платья, костюмы, патефоны, стенные часы, отрезки материй и швейные машины. Один солдат ловил кур, свертывал им головы и пихал в мешок. Этот мешок уложили в броневик. Туда же славали снятые со всех женщин кольца, серьги, цепочки и браслеты.

Когда грабёж закончился, старухам дали лопаты и приказали вырыть на площади ямы. Их окружили солдаты и офицеры. Смеясь, они смотрели, как работают старые женщины. Старух заставили сложить все трупы, лежавшие на площади, в яму и засыпать ее. Потом фашисты загнали нас, старух, в больницу. Здесь мы увидели ужасную картину — наших истерзанных, опозоренных женщин. Моя дочь Серафима, мать маленького Коли, лежала без чувств.

...Ночью могильную тишину поселка разрезали частые пулеметные очереди. Фашисты заметались по улицам. К утру вся банда гитлеровских убийц была уничтожена ротой красноармейцев и партизанским отрядом, в котором были мужья и братья замученных женщин.

— Пусть все люди знают об этом,—суровым голосом сказала Прасковья Степановна. — Пусть, не зная пощады, до последнего истребляют фашистских душегубов и кровососов. Мои два сына на фронте. И я говорю им: — Сыны мои, бейтесь до последней капли крови за жен ваших, за детей и сестер! Давите, уничтожайте гадов, да так, чтобы и следа от них не оставалось!..

А.Л. ХАМАДАН.

Действующая армия.

В боевом дозоре

Ночью корабль вышел в дозор. Сигнальщик Куимов зорко всматривается в рябоватую поверхность моря.

—Товарищ лейтенант, справа по корме 20 градусов перископ.

Корабль разворачивается и идет на боевой курс. В трех кабельтовых над водой некоторое время движется головка перископа и за нею два маленьких бурунчика—усы.

Молниеносно сделаны расчеты на время, на ход, на снос волны.

—Бомбы!

За борт летят одна вслед за другой глубинные бомбы.

Поднимаются огромные столбы воды, черные и зловещие.

Когда на месте взрывов улеглись буруны, вода вдруг как будто начала медленно закипать. Снизу, с большой глубины, расходились круги, появились мелкие и крупные пузыри, пена.

В вахтенном журнале занесена законическая запись: "...июля в районе Н. в 4 часа 09 минут бомбили фашистскую подводную лодку..."

Этой лодке уже никогда не вернуться на свою базу.

Политрук П. НИКОЛАЕВ.

Заявление тов. Уманского представителям печати

ВАШИНГТОН, 6 августа. (ТАСС). Посол СССР в США Уманский зачитал представителям печати ноту Уэллеса и в кратких чертах изложил свою собственную ноту по вопросу об оказании американской экономической помощи Советскому Союзу. Одновременно т. Уманский объявил о продлении торгового соглашения между США и Советским Союзом. Тов. Уманский отметил при этом, что в торговом соглашении устраняется указание минимальной суммы советских закупок в США (что предусматривалось предыдущими соглашениями) в связи с тем, что в настоящее время Советский Союз намерен закупить большее количество американских товаров, чем когда-либо прежде во всей истории русско-американских торговых отношений.

Отвечая на вопрос представителей печати, означает ли обмен нотами между ним и Уэллесом соглашение или пакт, Уманский ответил:

«Конечно, это представляет собой соглашение большого значения, поскольку оно полностью распространяет на Советский Союз американскую политику оказания всемерной

помощи странам, борющимся против агрессии. Кроме того, оно создает прочную базу для осуществления этой политики, а это, несомненно, создаст общее чувство взаимного сотрудничества между двумя странами».

Тов. Уманский далее заявил, что соглашение уже отражает обстановку, в которой сейчас осуществляются дела, и оно закладывает основу для дальнейших мероприятий в будущем.

На вопрос о том, дает ли достигнутое соглашение конкретное доказательство того, что США намерены выполнять свое обещание об оказании помощи, т. Уманский твердо ответил: «Без малейшего сомнения».

Далее т. Уманский отметил, что он глубоко удовлетворен исходом своих переговоров с Уэллесом и что, как ему известно, миллионы людей повсюду испытывают аналогичные чувства. Уманский также заявил, что популярность и престиж США, которые всегда находились на высоком уровне в Советском Союзе, будут подняты на еще более высокий уровень в результате последних событий.

Голландия и Советский Союз

ЛОНДОН, 6 августа, (ТАСС). Выступивший вчера по радио для Голландии голландский премьер-министр Гербранди заявил:

«Голландия не имеет дипломатических отношений с Россией. Однако Голландия окажет

каучуком, оловом, бокситами, кофе и чаем, производящимися в Голландском королевстве, поддержку СССР, борющемуся против наглого устремления Гитлера к мировому господству».

Огромные потери немцев на восточном Фронте

ЛОНДОН, 6 августа. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Нью-Йорка, обозреватели газетного треста Пресс эллайанс Лазарев и Рут приводят неопровержимые данные, основанные на официальных германских документах, относительно германских потерь в людском составе и в материальной части на восточном фронте до 11 июля. По этим данным, в течение первой недели боев против России Германия потеряла 40 тысяч человек в день убитыми, ранеными и пленными. За тот же период Германия потеряла 450 танков и бронемашин и 550 самолетов. Вторая неделя боев была для немцев еще более тяжелой, так как потери возросли до 360 тысяч человек, 800 танков и 850 самолетов. За третью неделю Германия потеряла 350 тысяч человек, 700 танков и 800 самолетов.

Таким образом, германские потери за три недели войны с Россией составили почти 1 миллион убитыми, ранеными и пленными, 1.950 танков и бронемашин и 2.200 самолетов. Обозреватели утверждают, что потери немцев в течение четвертой недели войны почти не уступают потерям третьей недели.

ВЕНА ПЕРЕПОЛНЕНА РАНеными
ЛОНДОН, 6 августа (ТАСС). Лиссабонский корреспондент «Дейли телеграф энд морнинг пост» передает, что в Вене и ее окрестностях размещено большое количество германских военных госпиталей. Все отели Земмеринга и других курортов превращены в госпитали и переполнены ранеными.

Отв. редактор
А. А. ЛУХНОВ.

Б. Мурашкинская школа сельхозобразования

объявляет прием заявлений для поступления на 1-й курс. Заявления принимаются с 1 июня с. г.

Школа готовит агрономов средней квалификации. Принимаются лица обоего пола от 16 до 35 лет.

При подаче заявлений необходимо прилагать следующие документы:

- 1) Автобиографию.
- 2) Справку о рождении (метрическую выписку).
- 3) Две фотокарточки.

Испытания будут производиться с 19 по 28 августа по русскому языку, математике, физике, конституции — в объеме 7 классов средней школы.

Лица, окончившие НСШ с отличными оценками и окончившие 8-й класс средней школы, принимаются без испытаний.

Дирекция.